

口试练习

【适合年级】高华（低年级）

【新闻】约 800 家全科诊所已加入基层医疗护理网络

口头报告（两分钟）

题目：我国健康 SG 计划怎么样帮助国人生活得更健康？

参考 答案	<p>我国健康 SG 计划走入基层组织，让基层组织为居民推出百个健康计划，从运动到饮食和心理健康，丰富多彩。（概括）</p> <p>首先，汇集基层组织和社区组织一起设计和安排活动，并为民众提供支持。（论点）视频中受访的部长提到大约 800 家全科诊所已经加入基层医疗护理网络，这差不多是本地家庭医生总数的一半。这个护理网络聚集了各类家庭医生，可以为慢性病患提供协调得更好，而且全面的医疗护理。（论据）全科诊所是基层的一部分，多数诊所都是开在组屋区，为组屋区的居民服务。可见，全科诊所加入基层医疗护理网络为民众提供医疗方面的护理，帮助国人生活得更健康。（解释+扣题）</p> <p>其次，基层组织大力宣传计划，让更多居民参加活动。（论点）在三巴旺集选区的健康嘉年华上受访的议员说：“健康 SG 计划主要就是鼓励我们的居民，踏出他们的住宅来参加活动，跟其他居民一起互动，可以活得更加的充实，更加的活跃。”（论据）所以，我国健康 SG 计划走入基层组织有助于我国居民过更健康的生活。（解释+扣题）</p> <p>最后，健康 SG 计划鼓励居民参与，并分享健康生活的各种信息。（论点）在视频中我们看到基层组织举办的嘉年华会上的展示板上贴了一些有关运动、饮食和心理健康知识的内容。（论据）基层组织就可以把这些讯息告诉居民，提高他们的健康意识，这有助于居民过更健康的生活。（解释+扣题）</p> <p>总之，我国健康 SG 计划是通过基层组织来帮助国人生活得更健康。（总结）</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none">*小心审题，找出关键词语*仔细听旁白和受访者的话，记下和话题有关的内容要点*根据视频上出现有关话题的画面推展出论点*从录像的内容直接找证据，举例或引用论证*报告时必须有条有理，语速、语调要适当

师生讨论（共3题）

问题1：你在报告中提到家庭医生可以为慢性病患提供协调得更好。请你进一步加以说明。（解释说明）

参考答案	家庭医生可以为慢性病患提供协调得更好是因为就如我在报告中也提到多数家庭医生的诊所都是在组屋区，能让组屋区的居民就近就医，提供了方便。此外，多数加入基层医疗护理网络的家庭医生也会有意识的教导前来就医的慢性病患怎么样好好的照顾自己。例如如果病患是糖尿病患者，医生就会告诉他怎么样护理伤口，提醒他要注意饮食，少吃高糖分的食物等。
答题指引	*针对“进一步加以说明”举例解说 *培养学生针对提问结合个人经验进行合理的解说能力

问题2：你认为要怎么样才能鼓励更多居民出席基层组织举办的嘉年华会？（创意）

参考答案	我认为要鼓励更多居民出席基层组织举办的嘉年华会就要有很多精彩的活动，例如老少咸宜的有奖游戏，奖品吸引人的抽奖，精彩的歌舞表演等。此外，这些活动都应该是免费给居民参与的。最后，基层组织要大力宣传这些活动，例如在电梯内贴上宣传海报，到每户家庭发宣传单等。
答题指引	*针对“怎么样”举例说明 *结合个人的经验提出实际能执行的建议

问题3：你认为我国政府为什么要提出健康SG计划来帮助国人过健康生活呢？（解释）

参考答案	我认为政府提出健康SG计划来帮助国人过健康生活的主要原因是我国经济发达，国人过着富裕生活，许多人又不注意饮食健康，缺少运动而患上了富贵病，例如三高，高血压、高糖分、高胆固醇，甚至心脏病等。如果越来越多人得了慢性病，需要长期护理治疗，这对国家的经济会造成负担。此外，我国的人口老龄化，老人越来越多，而三高是很多老人的疾病，所以政府必须提高国人的健康意识来减少不必要的经济的负担。
答题指引	*培养学生针对提问结合个人经验提出合理的解说。